

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 107 (5.674) || Среда, 1 июня 1955 г. || Цена 15 коп.

Выше уровень организационно-партийной работы

Выполняя решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, партийные организации значительно улучшили организационно-партийную работу, стали глубже вникать в вопросы производства, повседневно заниматься вопросами науки, культуры и быта трудящихся.

Организационно-партийная и политическая работа в первичных парторганизациях стала более тесно увязываться с очередными задачами производства, культуры и быта. Улучшено воспитание коммунистов.

Взять, к примеру, партийную организацию Ворошиловского паровозного депо. Еще не так давно в этой организации внутрипартийная работа находилась в крайне запущенном состоянии. Часто сменявшиеся секретари безответственно относились к своему делу, были оторваны от основной массы коммунистов, проходили мимо нарушений Устава КПСС, а порой и сами допускали недисциплинированность.

Когда к руководству пришли хорошие организаторы, люди с высоким чувством ответственности, результаты не замедлили сказаться. Работа партийной организации депо всегда планируется, здесь строго соблюдается коллективный принцип руководства, ежемесячно и на высоком уровне проводятся общие собрания и заседания бюро, на которых обсуждаются важнейшие вопросы жизни самой парторганизации, деятельности коллектива, бытового обслуживания трудящихся. Партийная организация воспитывает коммунистов в духе чувства нового. Поэтому здесь всегда живо подхватываются начинания новаторов.

Организационно-партийная работа в первичной организации депо положительно сказалась на производственной деятельности коллектива предприятия, который из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. В коллективе депо насыщиваются сейчас десятки машинистов-тяжеловесников, которые перевезли сотни тысяч тонн сверхплановых грузов, содержат паровозное хозяйство в отличном состоянии.

Хорошо поставлена организационно-партийная работа в парторганизации Ворошиловского рудника. Здесь большое внимание уделяется контролю за производственной деятельностью администрации, развертыванию социалистического соревнования за повышение производительности труда. Партийная организация рудника повседневно руководит

ВЕЧЕР КОРЕЙСКОЙ КИНЕМАТОГРАФИИ

Секция кинематографии Всесоюзного общества культурной связи с заграницей (ВОКС) и творческая секция киностудии «Мосфильм» провели вечер, посвященный киноискусству Корейской Народно-Демократической Республики.

Председательствующий — директор студии народный артист СССР И. А. Пырьев тепло приветствовал от имени всех присутствующих прибывших на вечер представителей Посольства

Корейской Народно-Демократической Республики в Москве.

Вице-президент секции кинематографии ВОКС заслуженный деятель искусств РСФСР А. М. Роом сделал краткий обзор современного состояния корейской кинематографии, рассказал о творческих планах киноработников КНДР.

Затем участники вечера просмотрели корейский кинофильм «Разведчики».

(ТАСС).

За новые успехи в соревновании! (1 стр.).

Всесоюзная конференция по железобетону и бетону (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Серьезные упущения в работе партбюро. С отчетно-выборного собрания коммунистов отделения дороги (2 стр.).

Город — селу (2 стр.).

Л. Дубровина. — Международный день защиты детей (2—4 стр.).

А. Новиков. — Больше помогать рационализаторам и изобретателям (3 стр.).

Коммюнике о переговорах между Правительственными делегациями Советского Союза и Югославии (3 стр.).

Советско-корейское коммюнике (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В СОРЕВНОВАНИИ!

По методу Дуванова

Трудящиеся кирпичного завода № 102 на день раньше срока выполнили месячное задание по выпуску кирпича, повышенено его качество.

Улучшить работу завода помогло применение метода скоростного обжига кирпича, предложенного лауреатом Сталинской премии т. Дувановым. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции возрос на 30 процентов.

Новым методом успешно овладевают все смены цеха обжига. Особенно хороших показателей добилась за последнее время смена т. Романовской. Так, 30 мая она выставила с печи 30 тысяч штук кирпича хорошего качества, вместо 17 тысяч по норме. Это самый высокий показатель за все время работы завода.

Самоотверженно трудится и коллектив цеха формовки. Он успешно справляется с заданиями.

Ф. АКУЛОВ.
Главный инженер завода.

Месячный план перевыполнен

Коллектив артели «Железнодорожник» успешно справился с майским заданием. Месячный план выполнен на 110 процентов.

Первенство в соревновании между цехами занимает коллектив пошивочной мастерской. Отличных показателей добились мастера пошива тт. Рудых, Доляченко, Горохова и другие. Они выполняют нормы на 125—140 процентов.

В артели намечено значительное расширение производства. В июне пошивочная мастерская разместится в специально построенном новом здании.

В скором времени прибудет новое оборудование, внедрение которого позволит коллективу расширить ассортимент и улучшить качество продукции.

С. ТУР.
Председатель артели.

На передовом участке

Хорошо потрудился в мае коллектив участка № 1 Ворошиловского рудника, которым руководит инженер т. Бугера. Досрочно выполнив месячное задание, он выдал 886 тонн сверхпланового угля и завоевал первенство в соревновании по руднику.

За последнее время на участке проведен ряд мероприятий, направленных на улучшение работы. Раньше шахтеры часто проставляли из-за плохого обеспечения забоев крепежным лесоматериалом. Сейчас доставка крепежника упорядочена, простой навалоотбойщиков ликвидированы.

АКТИВНЕЕ ВНЕДРЯТЬ ТЕХНИКУ

5-й околоток, руководимый старшим дорожным мастером коммунистом т. Демиденко, удерживает первенство в соревновании на Ворошиловской дистанции пути. План летних путевых работ он ежемесячно выполняет на 120 и более процентов.

Сейчас в передовом коллективе изучаются материалы Всесоюзного совещания работников промышленности. Мастер т. Демиденко и рабочий околотка коммунист т. Филиппов провели ряд громких читок речи тов. Н. С. Хрущева и речи тов. Н. А.

Булганина на совещании, а также Обращения участников Всесоюзного совещания.

— Мы, путейцы, обеспечены новейшей техникой, — сказал в беседе с рабочими т. Демиденко.

— Но используем мы ее еще не на полную мощность. Наша задача — активнее внедрять технику.

Недостатки сейчас устраняются. Труд организован так, чтобы не проставлялся ни один механизм. Хорошо работают на замене стрелочных переводов тт. Анопченко, Харичков, Воронин и другие.

Используя передовой опыт

От работы колесного цеха паровозоремонтного завода во многом зависит успешное выполнение заданий по ремонту локомотивов. Коллектив нашего цеха борется за бесперебойное обеспечение сборочного цеха колесными парами и высокое качество продукции. Майское задание перевыполнено, все колесные пары прияты в производство с хорошим качеством.

Наши токари активно борются за повышение производительности труда и увеличение объема продукции с каждого станка. Особенно широкое распространение среди них нашел передовой

метод одновременной работы на двух станках. Им успешно овладели тт. Кораблев, Севостьянов, Шевкун, Орлов и другие. В результате значительно лучше стала использоваться техника, средняя производительность труда по цеху достигла 150 процентов.

Рабочие цеха горячо встретили Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. В ответ они решили еще активнее использовать резервы производства.

Ф. СОЛДАТОВ.
Начальник колесного цеха.

Всесоюзная конференция по железобетону и бетону

30 мая в Москве в Колонном зале Дома союзов открылась Всесоюзная конференция по железобетону и бетону, созданная Государственным комитетом Совета Министров СССР по делам строительства и научно-техническим обществом строительной промышленности СССР.

В работе конференции принимают участие свыше 1.800 человек. Среди них — представители союзных и республиканских министерств, руководящие работники строительных, проектных и научно-исследовательских организаций, директоры, главные инженеры и новаторы предприятий, деятели науки и техники.

Конференцию открыл Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кучеренко. В своем вступительном слове он отметил исключительную важность данной конференции.

С докладом «О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства» выступил заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства В. В. Бургман.

30 мая участники конференции заслушали также доклады членов коллегии Министерства промышленности строительных материалов СССР Ф. Г. Садовского «Пути развития промышленности сборных железобетонных конструкций и деталей и выбор рациональных методов их производства»; доцента Б. Я. Ионаса «Основные вопросы экономики производства и применения сборных железобетонных конструкций и деталей»; доктора технических наук профессора В. В.

Михайлова «Основные направления дальнейшего развития предварительно напряженных железобетонных конструкций»; доктора технических наук профессора Б. Г. Скрамтаева «Состояние технологий бетона и пути ее развития в ближайшие годы»; министра промышленности строительных материалов РСФСР А. С. Болдырева «О мероприятиях по обеспечению производства сборных железобетонных конструкций и деталей качественными заполнителями»; заместителя министра строительного и дорожного машиностроения В. К. Ростоцкого «Новые машины для производства сборных железобетонных конструкций и комплектной механизации бетонных и железобетонных работ».

Конференция продолжает работу.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Серьезные упущения в работе партбюро

Состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации управления Ворошиловского отделения дороги. В своем докладе секретарь партбюро т. Левченко не сумел проанализировать состояние дел в организации. Доклад изобиловал мелкими фактами, не отыскался глубиной критики и самокритики. Докладчик не показал, как партийное бюро мобилизовало коммунистов и всех работников на борьбу за выполнение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед железнодорожниками, как парторганизация боролась за четкость в работе аппарата управления. А рассказать в отчетном докладе было о чём.

В работе партийного бюро, да и всей парторганизации, имелись серьезные недостатки. Общие собрания проходили на низком организационном уровне. Были случаи срывов собраний из-за неявки коммунистов. Коммунисты Богдан, Антипенко, Кукин, Старков и другие на партсобраниях бывали редко, а если и приходили, то не выступали в выступлениях. Некоторые коммунисты несвоевременно платят членские взносы. Партийное бюро проходило мимо подобных фактов недисциплинированности.

В запущенном состоянии находится и агитационно-массовая работа. Из 50 агитаторов среди трудящихся ни один не работает. Агитационная работа прекратилась не только по месту жительства. В коллективе в этом году не прочитано ни одной лекции, хотя для этого имеются все возможности.

В КРУЖКЕ ОСНОВНОГО ЗВЕНА

На сахарном комбинате состоялось итоговое занятие в кружке по изучению истории КИСС первого года обучения. Разбиралась тема: «Коммунистическая партия в период иностранной военной интервенции и гражданской войны».

Накануне слушатели тщательно повторили пройденный материал, были проведены дополнительные занятия, намечены вопросы для разбора по избранной

С отчетно-выборного собрания управления отделения дороги

Низкий уровень агитационно-массовой работы привел к нарушению государственной и трудовой дисциплины. Только за 4 месяца этого года на работников управления за невыполнение ряда измерителей наложено 15 административных взысканий, среди нарушителей оказалось 6 коммунистов. В аппарате процветает очковтирательство и волокита. Неправильно используются инженерно-технические работники.

Парторганизация недостаточно мобилизует коллектив управления на решение важнейших вопросов. Вопросы развертывания социалистического соревнования за повышение производительности труда, за внедрение новой техники, мероприятия по улучшению работы железнодорожных предприятий в связи с Обращением Всесоюзного совещания работников промышленности не нашли должного разрешения в отделении дороги.

Имелось серьезные недостатки в партийном просвещении. Партбюро в начале учебного года формально зачислило многих коммунистов в число самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма и «заочную» прикрепило к ним консультантов. Формальное отношение к организации политической учебы коммунистов привело к тому, что часть из них, окончив в

прошлом году кружки повышенного типа, сейчас занималась в кружке основного звена первого года обучения, а многие не учились вообще.

Все эти и другие недостатки не были подвергнуты принципиальной критике в докладе секретаря партбюро. Низкое качество доклада сказалось и на развертывании прений. Были большие паузы между выступлениями, которые заполнялись возгласами председателя: «Кто желает выступить?».

Слабая активность на собрании явилась следствием того, что в парторганизации критика и самокритика находятся на низком уровне. Партийное бюро не обобщало критических выступлений коммунистов на прошлых собраниях, слабо боролось за претворение в жизнь принятых решений. Да и сами члены бюро не подавали примера в развертывании критики.

Так, член партбюро, прокурор отделения т. Корольков в своем выступлении обошел молчанием недостатки в своей работе, а все свел к упрекам в адрес рабкоров стенных газет, которые справедливо его критиковали.

На собрании отмечалось также, что работники промышленно-транспортного отдела горкома партии мало оказывали практической помощи парторганизации отделения дороги.

Партсобрание приняло решение, направленное на улучшение партийно-политической работы и избрало новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран т. Берков.



На снимке: строительство силосной башни в колхозе «Путь к коммунизму». На переднем плане бригадир Василий Палушкин. Фото Е. Абезгауза.

Сооружение силосной башни

Еще в марте коллектив комбикормового завода приступил к сооружению силосной башни в подшефном колхозе «Путь к коммунизму» Ворошиловского района. Работа предстояла большая: намечено было сделать башню вместимостью в 300 тонн силоса.

На строительство в колхоз была направлена бригада производственников во главе с Василием Палушкиным. И вот начались работы. День за днем дружно трудились и каменщики, и плотники, и подсобные рабочие. Василий Палушкин сумел так организовать труд, что все члены бригады стали перевыполнять задания. 120—130 процентов нормы — таковы показатели каждого строителя.

«Вручную работая много не сделаешь», — подумал однажды бригадир, наблюдая, как работают каменщики. Правда, по плану они должны были закончить строительство к 30 июля, но решили выполнить его досрочно.

На помощь строителям привели механизмы. Их нельзя было сравнить с теми, которые применялись у них на заводе, но эта механизация позволила значительно ускорить темпы работы. Установили растворомешалку. Подача кирпича стала осуществляться с помощью ленточного транспортера.

Сегодня строители празднуют первую победу: кладка закончена. Приступают к штукатурным работам. Башня 11-метровой высоты радует глаз и колхозников и шефов. А плотники уже делают деревянные конструкции для кровли.

Пройдет еще несколько дней и шефы выполнят свое обязательство, предоставят в распоряжение колхоза новую силосную башню.

Массовый выезд в колхоз

Школьники 4-й семилетней школы брали на себя обязательство посадить в подшефном колхозе «Коммунар» 10 гектаров кукурузы.

На днях 250 учащихся вы-

езжали в колхоз. Они перевыполнили свое обязательство.

70 учеников этой школы в тот же день выезжали в колхоз им. Калинина на посадку картофеля.

Международный день защиты детей

Миллионы людей добрых волн всех стран земного шара сегодня отмечают Международный день защиты детей. Мощной демонстрацией мира и доверия между народами является этот знаменательный день.

Сегодня, в Международный день защиты детей, как клятва прозвучат голоса миллионов честных людей, отцов и матерей во всех концах земного шара: «Мы не можем больше молчать! Глубокая тревога наполняет наши сердца перед лицом угрозы, нависшей над жизнью и будущим наших детей».

Честные люди мира не могут молчать. Неприменимы бедствия, принесенные человечеству второй мировой войной. Организация Объединенных Наций опубликовала в свое время цифры о последствиях этой войны: 32 миллиона солдат было убито на всех фронтах, 20 миллионов женщин остались вдовами, не менее 40 миллионов детей — сиротами.

От бомбардировок погибло до 25 миллионов человек гражданского населения, из них не менее двух третей — женщины и дети. Полностью разрушено было 30 миллионов домов. Десятки миллионов людей остались без кровя.

Естественное и горячее стремление оберечь детей от горя и страданий, от нависшей над ними опасности новой войны объяс-

няет людей самых различных взглядов, рас и национальностей, политических и религиозных убеждений.

Сегодня, в Международный день защиты детей, как клятва прозвучат голоса миллионов честных людей, отцов и матерей во всех концах земного шара: «Мы не можем больше молчать! Глубокая тревога наполняет наши сердца перед лицом угрозы, нависшей над жизнью и будущим наших детей».

Честные люди мира не могут молчать. Неприменимы бедствия, принесенные человечеству второй мировой войной. Организация Объединенных Наций опубликовала в свое время цифры о последствиях этой войны: 32 миллиона солдат было убито на всех фронтах, 20 миллионов женщин остались вдовами, не менее 40 миллионов детей — сиротами.

От бомбардировок погибло до 25 миллионов человек гражданского населения, из них не менее двух третей — женщины и дети. Полностью разрушено было 30 миллионов домов. Десятки миллионов людей остались без кровя.

Прошло всего десять лет с тех пор как кончилась вторая мировая война. Торжественно отметили в этом году народы многих

стран мира десятую годовщину победы, одержанной доблестными советскими войсками над гитлеровскими полчищами. Но тучи снова густеют над миром. Выход из неумолимо наступающего экономического кризиса империалисты ищут в подготовке к новой войне. На этот раз они грозят миру применением оружия огромной истребительной силы — атомных и водородных бомб. Величайшее достижение человеческого гения — атомную энергию они хотят превратить в средство массового уничтожения людей и культурных ценностей. Грубо попирая волю народов, в том числе и народов своих стран, американские и английские империалисты открыто зовут к атомной войне, безудержно увеличивают военные расходы.

В странах, объединенных в Северо-атлантическом военном блоке, эти расходы возросли с 18,5 млрд. долларов в 1949 году до 56,1 млрд. долларов в 1954 году — т. е. более чем в три раза. В США они по сравнению с военным временем увеличились в 50 раз. В Англии на военные приготовления ассигновано 1.636 млн. фунтов стерлингов, или 33,7 процента расходной части бюджета, тогда как на

нужды социального обеспечения выделено лишь 0,68 процента бюджета.

Во Франции прямые военные расходы в прошлом году составляли 30 процентов всех ассигнований по государственному бюджету. За счет стоимости одного Французского бомбардировщика дальнего действия B-47, который обходится в 785 млн. франков, можно было бы удовлетворить пенсиями 7.850 престарелых трудящихся в размере 100.000 франков каждому, или построить городок на 500—700 жилищ с яслими и подготовительной школой, построить большой театр или техническое училище с общежитием для учащихся и т. д.

Еще не разразившись, война отнимает уже у матерей радость материнства, у детей — их детство, топчет священные права матери на ребенка, безжалостно косят детские жизни. Даже по данным Организации Объединенных Наций, далеко не в полной мере отражающим действительное положение вещей, более 80 миллионов детей в капиталистических странах влекут жалкое существование.

В целях идеологического оправдания войны и нищеты миллиардных масс, эксплуатируемых капиталом, апологеты капитализма вытащили обветшалую мальтизансскую «теорию» народонаселения, которую в свое время Энгельс назвал «гнусной и низкой теорией», «отвратительным издевательством над природой и человечеством». Сейчас эта гнусная теория нашла своих много-

Больше помогать рационализаторам и изобретателям

В вагоноремонтных мастерских трудится немало рационализаторов и изобретателей. Они часто вносят ценные предложения, направленные на совершенствование технологии работ, повышение производительности труда, экономию денежных средств.

В числе постоянных и самых активных рационализаторов токарь Заверуха, слесарь Гитко, мастер Чернов, приемщик МПС Назаренко и некоторые другие. За год они подали свыше 20 предложений, большинство из которых дало значительный производственный и экономический эффект.

До последнего времени мастерские испытывали затруднения из-за нехватки победитовых пластинок. Видя это, Заверуха и Чернов предложили при помощи электротока разрезать имеющиеся пластины на более мелкие и использовать их для напайки на резцы. Это дало хорошие результаты: сократились простои становков, производительность труда токарей возросла.

Большую ценность представляет приспособление для охлаждения во время работы штампов электромеханического пресса, разработанное приемщиком МПС т. Назаренко. Применение этого новшества позволило продлить срок службы штампов и значительно улучшить качество продукции.

По предложению мастера т. Чернова в мастерских налажено изготовление слесарных метчиков из самокаланной стали. Новые метчики почти в 10 раз устойчивее прежних. Сейчас их на месяц требуется всего 3—4 штуки, в то время как прежде нужно было 40—50 штук.

Больших успехов в творческой работе добиваются и другие рационализаторы. Но в мастерских есть еще много недостатков, которые мешают движению рационализаторов и изобретателей. Плохо поставлено здесь внедрение в производство поданных предложений. Так, из 14 предложений, внесенных в текущем году, до сих пор внедрено только пять.

Часто своевременно не внедряются даже такие предложения,

производственный и экономический эффект которых очевиден. Еще в декабре прошлого года заявщик т. Лесик предложил механизировать закатку и выкатку тележек с подшипниками из камеры нагрева кальцизаличного цеха. Руководство мастерских поддержало Лесика, но на этом вся помощь рационализатору закончилась. Эта трудоемкая работа до сих пор выполняется вручную.

Вот уже полгода «внедряется» предложение слесаря т. Гитко, который подсказал ценную мысль: снимать баббит со старых подшипников не вручную, зубилом, как это делается сейчас, а при помощи гидравлического пресса. Несколько раз Гитко напоминал о необходимости быстрейшего внедрения нового способа снятия баббита с подшипников, но дело вперед не двинулось.

В техническом совете мастерских 7 человек. При должной постановке дела все они могли принять самое активное участие в борьбе за подъем рационализаторского движения. Но этим важным вопросом по-настоящему занимается только инженер по рационализации т. Левченко. Деятельность остальных членов техсовета ограничивается лишь участием в его немногочисленных заседаниях.

Все эти недостатки привели к тому, что творческая активность коллектива мастерских за последнее время понизилась. В этом году подано на 8 предложений меньше, чем за 5 первых месяцев прошлого года.

В вагоноремонтных мастерских развертываются большие работы по реконструкции цехов и усовершенствованию технологии производства. Перед рационализаторами и изобретателями открылись особенно широкие возможности. Поэтому хозяйствственные и партийные руководители мастерских должны немедленно устранить допускаемые недостатки в работе с рационализаторами и изобретателями, поднять творческую инициативу коллектива.

А. НОВИКОВ.

По почину трудящихся Кавалеровского района

Еще не завершен учебный год, еще звонкие голоса ребят звучат в школьных зданиях, а общественность города, коллективы школ развернули деятельность подготовку к новому учебному году.

Для ремонта подшефной 4-й семилетней школы автотранспортная контора выделила бригаду из 8 человек. В нее вошли столяры, слесари, маляры. Столы уже приступили к работе. Они сделают стеллажи для книг в библиотеке, «шведскую стенку» в спортзале, в методическом кабинете стойки для таблиц, витрины для книг. С 1 июня будет ремонтироваться отопительная система. Материалы для покраски и побелки имеются в достаточном количестве.

Большое количество приборов по оптике, механике, электричеству, реактивов, лабораторного оборудования приобрела 7-я средняя школа для десятих классов. Всего наглядных пособий приобретается из 4 тысячи рублей.

Для пополнения школьной библиотеки куплено более 400 художественных книг.

Для ремонта здания полностью заготовлено все необходимое: известь, стекло, краски, лесоматериал. Часть ремонтного материала выделяют шефы школы. Они посыпают также бригаду рабочих.

По следам наших выступлений

«РАБОТАЮТ БЕЗ ОГОНЬКА»

Статья «Работают без огонька», помещенная в газете «Коммунар» за 6 мая, обсуждалась на заседании комитета ВЛКСМ Ворошиловского железнодорожного узла.

Факты, указанные в статье, подтвердились. Комитет ВЛКСМ принял решение, направленное на улучшение работы комсомольской организации узла.

составляют 32 процента, в Алжире — 85 процентов, в Марокко — 93 процента, в Западной Африке — 95 процентов.

По ужасающим размерам дошла эксплуатация детского труда. В Италии, согласно официальным данным, свыше 200 тысяч детей в возрасте 10—14 лет работают по найму. Такая же картина наблюдается и в других капиталистических странах.

В невыносимых условиях живут дети Ирана. Прогрессивная итальянская журналистка Мария Мачокки, побывавшая в иранских городах и селах, рассказывает в своей книге о том, что видела на одной крупной ковроткацкой фабрике в Тегеране. «В огромном ткацком цехе, — пишет она, — дети работают в темноте, так как яркий свет разрушает окраску тканей. Ковры спускаются с высоких станков и ткущие их дети сидят, как обезьяны, на подвешенных перед ковром досках. Эти доски спускаются и поднимаются при помощи блоков. Яркие нити — желтые, красные, синие — кажутся в их ручонках последним отблеском жизни... Очень скоро из-за пыли, которой они дышат, из-за недоедания они начинают кашлять и харкать кровью. Бывают случаи, когда эти маленькие рабы и рабыны умирают прямо на фабрике, у своих станков».

Неизмеримо хуже поставлено дело народного просвещения в колониальных и зависимых странах. Так, например, неграмотные в возрасте до 20 лет в Египте

составляют 32 процента, в Алжире — 85 процентов, в Марокко — 93 процента, в Западной Африке — 95 процентов.

По ужасающим размерам дошла эксплуатация детского труда. В Италии, согласно официальным данным, свыше 200 тысяч детей в возрасте 10—14 лет работают по найму. Такая же картина наблюдается и в других капиталистических странах.

В невыносимых условиях живут дети Ирана. Прогрессивная итальянская журналистка Мария Мачокки, побывавшая в иранских городах и селах, рассказывает в своей книге о том, что видела на одной крупной ковроткацкой фабрике в Тегеране. «В огромном ткацком цехе, — пишет она, — дети работают в темноте, так как яркий свет разрушает окраску тканей. Ковры спускаются с высоких станков и ткущие их дети сидят, как обезьяны, на подвешенных перед ковром досках. Эти доски спускаются и поднимаются при помощи блоков. Яркие нити — желтые, красные, синие — кажутся в их ручонках последним отблеском жизни... Очень скоро из-за пыли, которой они дышат, из-за недоедания они начинают кашлять и харкать кровью. Бывают случаи, когда эти маленькие рабы и рабыны умирают прямо на фабрике, у своих станков».

КОММЮНИКЕ

о переговорах между Правительственными делегациями Советского Союза и Югославии

29 и 30 мая 1955 года продолжались переговоры между Правительственной делегацией Союза Советских Социалистических Республик и Правительственной делегацией Федеративной Народной Республики Югославии, прибывшими на остров Бриони.

Во время переговоров продолжался, в обстановке взаимопонимания, обмен мнениями по вопросам отношений между СССР и ФНРЮ.

29 мая Правительственная делегация СССР вместе с членами Югославской делегации совершила поездку по острову Бриони и знакомилась с его достопримечательностями.

30 мая состоялись встречи членов Советской делегации и ее советников с членами делегации Югославии и ее советниками по вопросам, интересующим обе страны.

В тот же день Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин вместе с И. Броз-Тито посетили на катере «Подгорка» порт Пула и порт Ровинь на побережье Истрии.

Члены обеих делегаций и их советники присутствовали на завтраке и на обеде у президента ФНРЮ И. Броз-Тито.

31 мая Советская правительственная делегация отбудет с острова Бриони и продолжит поездку по стране.

СОВЕТСКО-КОРЕЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

о передаче Корейской Народно-Демократической Республике советской доли участия в смешанных советско-корейских обществах

Правительство Союза ССР и Правительство Корейской Народно-Демократической Республики обсудили вопрос о деятельности советско-корейских смешанных обществ: общества по эксплуатации морского транспорта и общества по переработке нефти, учрежденных несколько лет назад на паритетных началах.

Принимая во внимание, что хозяйственные организации Корейской Народно-Демократической Республики накопили необходимый опыт по управлению промышленными и транспортными предприятиями, Правительство Советского Союза и Правительство Корейской Народно-Демократической Республики пришли к соглашению о передаче Корейской Народно-Демократической Республике советской доли участия в указанных советско-корейских обществах.

Стоимость советской доли участия, передаваемой КНДР, будет возмещена Корейской стороной поставками товаров Советскому Союзу в течение ряда лет.

Передача Корейской Народно-Демократической Республике советской доли участия в обществах является выражением дружественных отношений между СССР и КНДР и будет служить дальнейшему укреплению сотрудничества между обеими странами.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОМИТЕТА ИНДИИ

ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, парламентский комитет Индии, в котором представлены все партии, принял резолюцию, призывающую правительство Индии принять меры к разрешению вопроса о португальском владении Гоа путем переговоров, а в случае неудачи, «применить санкции, которые могли бы ликвидировать последние следы колониализма в Индии».

Юнайтед Пресс 16 марта 1955 года сообщило, что в г. Мобиле (штат Алабама) 45 тысяч школьников были перевезены с необыкновенной быстрой в сельские районы, отдаленные от устья реки, на которой взорвалась атомная бомба.

Агентство описывает подробности этого «эксперимента». 15 марта после полудня тихий город Мобиль огласился пронзительным воем сирен. По улицам города по направлению к школам мчались тысячи автомобилей. Дети немедленно прекращали занятия и выходили на улицу, многие из них плакали, их сажали в автомобили и увозили за пределы города. Для проведения «эксперимента» потребовалось 7.300 автомобилей. Эвакуация школьников с «угрожающей местностью» в сельский район произошла за 40 минут.

Таковы факты лишения детей детства в странах капитализма, перечень которых можно было бы значительно уменьшить.

Против этих фактов все громче и громче звучит голос гнева и протеста миллионов людей во всех концах земного шара. Это

(Окончание на 4-й стр.).

Сбор подписей в Италии под Обращением Всемирного Совета Мира

РИМ, 30 мая. (ТАСС). В коммюнике Итальянского комитета движения сторонников мира говорится, что количество подписей под Венским обращением против подготовки атомной войны продолжает расти.

В кампании по сбору подписей попрежнему идет впереди область Эмилия, где собрано 1.762.516 подписей, что составляет 49,4 процента численности населения. За ней идет Ломбардия — 1.219.576 подписей, затем Тоскана — 1.180.730 подписей и Сицилия — 755.500 подписей. Сбор подписей продолжается.

Вчера во многих городах Италии состоялись митинги и собрания, посвященные борьбе за мир, за ослабление международной напряженности и за запрещение атомного оружия. На митингах среди других выступили лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Андреа Гаджеро, бывший генерал Гастальди и секретарь Итальянского комитета движения сторонников мира Адамоли.

Перед Всемирной ассамблей мир

СТОКГОЛЬМ, 29 мая. (ТАСС). Газета «Ню даг» поместила статью, в которой рассказывает об активной подготовке в Швеции к Всемирной ассамблее мира, которая состоится в Хельсинки. Швеция будет представлена на ассамблее делегацией численностью в 100 человек, состоящей из представителей различных политических, профсоюзных, культурных и религиозных организаций. В состав делегации войдет также ряд известных общественных деятелей.

В связи с подготовкой к ассамблее все более широкий размах приобретает кампания по сбору подписей под Венским обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

Международный день защиты детей

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

голос — против войны, за мир, голос — в защиту детей. Борьба за счастье детей — неразрывная часть самого могучего и неодолимого движения современности, движения народов за мир, против войны.

Международный день защиты детей отмечается в этом году на кануне Всемирного конгресса матерей в защиту детства от угрозы войны. В обращении сессии Международной демократической Федерации женщин о созыве конгресса говорится: «Женщины всего мира! Как бы ни была велика опасность, мы не можем согласиться с тем, что война неизбежна. Мы достаточно сильны, чтобы предотвратить ее. Каждая из нас должна понимать, что она не может оставаться пассивной свидетельницей подготовки войны. Ето ничего не делает для мира, тот не выполняет своего долга...».

Подготовка к Всемирному конгрессу матерей развернулась в 65 странах. Всюду распространяется и популяризируется обращение о созыве этого конгресса. Создаются подготовительные комитеты, готовятся национальные и местные конференции матерей. В ряде стран проводится День матери, состоялись национальные конгрессы матерей. Матери всех стран требуют:

— Мир народам! Преградить путь войне! Остановить руку агрессора, занесенную над головами детей!

В Международный день защиты детей взоры всех, кому дорог мир, кто хочет оберечь детей от голода, нищеты, невежества, горя, от ужасов новой войны, обращены к великим и свободным народам, объединенным в едином миролюбивом социалистическом лагере, возглавляемом Советским Союзом.

Забота о детях в Советском Союзе, в свободном Китае, в европейских и азиатских странах

народной демократии — одно из ярчайших проявлений коренных отличий и величайших преимуществ социалистической системы от системы капиталистической, одно из самых ценных завоеваний народов, взявшими власть в свои руки и победно идущими к светлому коммунистическому будущему.

Советские люди гордятся своей исторической миссией — быть в авангарде борцов за мир во всем мире, являть всему миру пример подлинно отеческой заботы о детях, воспитания их в духе дружбы между народами, в духе миролюбия, в духе великих идей ленинизма.

В знаменательный день 1 июня сольются вместе миллионы голосов советских людей и всех честных людей всех стран мира в защиту детей, во имя мирного и свободного будущего всего человечества.

Л. ДУБРОВИНА.
Заместитель министра просвещения РСФСР.

Народное собрание Болгарии ратифицировало Варшавский договор

СОФИЯ, 28 мая. (ТАСС). По сообщению Болгарского телеграфного агентства, сегодня состоялась внеочередная сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии. На сессии был рассмотрен вопрос о ратификации Варшавского договора выступил депутат академик Сава Гановский.

Затем состоялись прения по докладу В. Червенкова. Все выступавшие депутаты приветствовали подписание Варшавского договора.

Сессия Народного собрания единогласно ратифицировала Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между всеми государствами — участниками Варшавского соглашения. Депутаты бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали это решение. (ТАСС).

В защиту детей

ОТТАВА, 30 мая. (ТАСС). Канадские женщины встречают Международный день защиты детей, требуя запрещения атомного оружия и обеспечения мира во всем мире. Конгресс канадских женщин ведет подготовку к этому дню под лозунгом: «Мир и дружба среди детей всех рас и наций».

Делегат конгресса канадских женщин на Всемирный конгресс матерей в защиту детей, который состоится в Париже, г-жа Уидгор заявила: «Надежда на то, что матери могут сами принять меры к тому, чтобы не допустить войны, — не пустая мечта».



Остров Куба. Семья кубинского крестьянина.
(Из кубинского журнала «Боэмиа»).

Забастовочное движение в странах капитала

АНГЛИЯ

В ночь на 29 мая по всей Англии началась крупная забастовка железнодорожников, объявленная в поддержку требование о повышении заработной платы, которое было отклонено британской транспортной комиссией (управление английского национализированного транспорта). В забастовке участвуют члены объединенного профсоюза паровозных машинистов и кочегаров, насчитывающего 70.000 человек. В этот профсоюз входят 80 процентов всех паровозных бригад Англии. Остальные принадлежат к национальному профсоюзу железнодорожников, не участвующему в забастовке; однако члены этого профсоюза заявили, что не будут выполнять работу вместо бастующих машинистов и кочегаров.

Как сообщает печать, эта забастовка почти полностью парализовала железнодорожное сообщение.

Положение в стране осложняется тем, что забастовка железнодорожников Англии совпадает с забастовкой около 20 тысяч докеров и грузчиков в пяти портах Англии. В них полностью или частично простираются 186 судов.

Как сообщило агентство Рейтер, на заседании кабинета обсуждался вопрос о принятии чрезвычайных мер для перевозки продовольствия и других срочных грузов.

ЧИЛИ

По сообщению печати, в Чили началась забастовка 100 тысяч студентов и учащихся высших и средних учебных заведений, выступивших в знак протеста против отказа чилийских властей предоставить убежище 13 перуанским студентам. В различных городах страны проходят митинги и демонстрации. В Сантьяго состоялась демонстрация, в которой приняли участие 15 тысяч студентов. Вместе с тем продолжается несколько экономических забастовок. Объявил забастовку весь обслуживающий персонал больниц Чили. Бастующие требуют повышения зарплатной платы.

30 мая. (ТАСС).

Постановление военного трибунала Верховного народного суда КНР об осуждении и высылке из Китая четырех американских летчиков

ПЕКИН, 30 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 24 мая военный трибунал Верховного народного суда Китайской Народной Республики вынес приговор по делу четырех американских летчиков, вторгшихся во время корейской войны на военных самолетах в воздушное пространство Китая для проведения провокационной деятельности. Их самолеты были сбиты частями противовоздушной оборо-

ны и самолетами Народно-освободительной армии Китая.

Военный трибунал Верховного народного суда Китая признал их виновными в совершении преступления против КНР и постановил немедленно выслать из Китайской Народной Республики этих четырех летчиков: Роланда Паркса, Лайла Камерона, Эдварда Хеллера и Гарольда Фишера.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Дом культуры имени Чумака

Гастроли Амурского областного театра драмы

(город Благовещенск)

1 июня — «ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК»

(комедия в 4-х действиях)

3 июня, днем — «МАШЕНКА»

(лирическая комедия в 4-х д.)

3 июня, вечером — «СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

(комедия в 4-х действиях)

Начало спектаклей вечером в 21 ч., днем — в 15 ч.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая цветная кинокомедия

«ДОБРОЕ УТРО»

Начало сеансов с 10 ч.

ГОСЦИРК

В пятницу, 3 июня

«ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА»

Большая разнообразная

программа

Начало в 20 ч. 30 м.

КИНОТЕАТР «ХРОНИКА»

В красном уголке горторга (угол улиц Ленинской и Лазо)

1-го и 2 июня —

документальный фильм

«ПЕСНИ ВЕЛИКИХ РЕК»

3-го, 4-го и 5 июня —

документальный фильм

«ПО ИНДОНЕЗИИ»

Начало сеансов в 12.30,

14.30, 16.30, 18.30 и 20.30.

Для работы в с. Ново-Никольском и с выездом

ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, печники, штукатуры, маляры, стекольщики и кровельщики. Однокомнатным рабочим предоставляется общежитие. Живущие в гор. Ворошилове доставляются на работу и обратно служебным автобусом бесплатно.

Обращаться: с. Ново-Никольское, 10-й километр или по телефону 90-54.